

• TRENDS TO FOLLOW

A doua parte a pachetului de toamnă al semestrului european abordează provocările socioeconomice din 2025

Data: 1 ianuarie 2025

Sursa: Comisia Europeană

Comisia Europeană a publicat în luna decembrie a doua parte a pachetului de toamnă al semestrului european.

Prima parte, prezentată la 26 noiembrie 2024, a marcat prima lansare a ciclului de punere în aplicare în temeiul noului cadru de guvernare economică. Această a doua parte se bazează pe prima parte și include următoarele elemente:

Propunerea Comisiei de recomandare privind politica economică a zonei euro pentru 2025, ce vizează îmbunătățirea competitivității, stimularea rezilienței economice, sprijinirea tranziției verzi și digitale și consolidarea capacităților de apărare.

Raportul privind mecanismul de alertă pentru 2025, care identifică dezechilibrele macroeconomice și include analize aprofundate pentru statele membre cu dezechilibre identificate (Cipru, Germania, Grecia, Italia, Ungaria, Țările de Jos, România, Slovacia, Suedia).

Propunerea Comisiei de raport privind ocuparea forței de muncă pentru 2025, ce subliniază reziliența pieței muncii din UE, progresele în ocuparea forței de muncă și nevoia de a aborda deficitul de forță de muncă și de competențe.

România riscă să piardă fonduri UE de peste 5 miliarde EUR, prin dezangajare. „Timpul nu este de partea noastră” (ministrul Boloș)

Data: 15 ianuarie 2025

Sursă: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/romania-risca-piarda-fonduri-europene-5-miliarde-eur-dezangajare-ministru-bolos>

Riscul de dezangajare de fonduri europene aferent anului 2025 se ridică la 5 miliarde de euro, a avertizat, miercuri, ministrul Investițiilor și Proiectelor Europene, Marcel Boloș. Este vorba despre fonduri europene pe care România riscă să le piardă astfel, pentru că nu le-a utilizat în perioada în care i-au fost alocate.

„Acum, trebuie realizată o analiză obiectivă și întreprinse toate diligențele pentru evitarea riscului de decommitere de peste 5 miliarde euro aferent anului 2025”, a afirmat Boloș, într-un comunicat transmis StartupCafe.ro.

Revenit în decembrie 2024 la MIPE, după un an și jumătate în care a fost ministru de Finanțe, Boloș a avut o serie de discuții cu „echipa de specialitate” din Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene, privind următoarele probleme:

„accelerarea implementării PNRR, impulsivitatea finalizării perioadei de programare 2014-2020,

consolidarea situației apelurilor de proiecte aferente exercițiului financiar 2021-2027 și pentru a preveni riscul de decommitere”.

„Timpul nu este de partea noastră, dar ne-am asumat să lucrăm în ritm accelerat la un plan pe care să-l implementăm

printr-o colaborare strânsă cu toate instituțiile și beneficiarii implicați, pentru a livra rezultate vizibile încă de lunile următoare”, a mai spus Boloș.

MIPE a menționat următoarele priorități pentru perioada următoare: Deblocarea implementării PNRR și o posibilă renegociere cu Comisia Europeană

„Evaluarea și deblocarea implementării Planului Național de Redresare și Reziliență, astfel încât reformele și investițiile propuse să rămână în parametri optimi și să aducă beneficii reale” - este prima prioritate menționată de MIPE.

În urma unei analize, „investițiile întârziate” din cadrul PNRR au fost încadrate „în diferite categorii de risc”.

România a renegociat deja PNRR cu Comisia Europeană, pentru a elimina limita de cheltuieli cu pensiile, dar acum MIPE se gândește să redeschidă negocierile cu Bruxelles-ul.

„Simultan, se examinează posibile scenarii privind renegocierea PNRR, astfel încât România să rămână aliniată priorităților europene și să evite blocajele în accesarea următoarelor tranșe de finanțare” - a anunțat Ministerul Investițiilor și Proiectelor Europene.